

中央扫黑除恶督导组进驻三沙开展督导

H 中央扫黑除恶督导在海南

本报永兴岛5月4日电 (记者良子 通讯员王欣)5月2日上午,中央扫黑除恶第18督导组下沉组督导三沙市工作汇报会召开。下沉组组长耿宏伟讲话。

耿宏伟指出,扫黑除恶专项斗争是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是全党全国的重大

政治任务。三沙市委、市政府要切实提高政治站位,增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉和行动自觉,把督导工作置于重要位置来抓,以督导压实政治责任、回应人民群众期待、破解重点难点问题,坚决夺取专项斗争的全面胜利。要坚持对标对表,围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组

织建设和组织领导等督导重点,发现问题、聚焦问题、研究问题、解决问题,推动工作落实。要坚持边督边改,对中央督导组交办和群众举报的线索,要组织精干力量认真核查反馈,及时回应群众关切;对于督导中发现的问题及工作偏差,要抓紧整改。要加强组织领导,强化各级扫黑除恶领导小组及办公室建设,确保专项斗争持续深入开展。

三沙市委副书记邓忠代表三沙

市委、市政府汇报该市扫黑除恶专项斗争开展情况。邓忠表示,自中央、省委部署开展扫黑除恶专项斗争工作以来,全市上下深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶的重要指示精神,严格按照中央、省委部署开展扫黑除恶专项斗争。此次中央督导组为三沙扫黑除恶专项斗争指出了问题,找准了思路,明确了下一阶段工作方向。三沙将以此为契机,严格按照中央、省委整改要求,列责

任清单,落实到责任单位,责任个人,并逐项整改,做到全力以赴、不折不扣完成扫黑除恶专项斗争各项工作任务,向中央、省委交出一份满意的答卷。

下沉督导期间,中央督导组继续受理海南省涉黑涉恶方面的来电、来信举报。举报受理值班电话:0898-65360851、0898-65363891、0898-65391195,举报受理邮政信箱:海口市A011号邮政信箱。

“大调解”调出琼海和谐基色

◀上接A01版

琼海每年在春节和博鳌亚洲论坛年会举办期间等重要时间段,都会围绕社会热点、难点问题,排查调处矛盾纠纷,使大量的矛盾纠纷化解在萌芽状态。2018年至今,全市共排查矛盾纠纷1503余宗,全部化解。

排查到新出现的矛盾纠纷时,琼海发挥多方参与的“大调解”作用,拔掉问题小苗头。2018年3月初,石壁镇排查发现南星村村委会上村村民小组何某杨占用公共道路建围墙,引起相邻的2个村民小组众多村民极度不满。镇委副书记孟泽雄带领派出所、司法所、规建所及综治办等相关部门人员,赶到现场耐心说服、疏散群众,向何某杨宣讲有关法规,批评他非法占用公共道路行为,要求村民邻里和睦相处、尊重地方习俗。经过近4个小时的调解,何某杨愿意重新开辟一条新路,方便群众出入。一宗容易诱发群体事件的矛盾纠纷化解在萌芽状态。

排查到久未解决的敏感型老大难题时,调解员就找准问题症结,破解难题。万泉镇大雅村委会石宝园村民小组的陈某锐,10多年前准备在厨房前空地建新房,但空地太小,需要拆空地前面的一间老厨房,但那是族亲陈某琼的老厨房。陈某琼不愿拆,双方因此吵闹,积怨已久。2018年3月,陈某锐到镇司法所寻求帮助。镇司法所优秀调解员吴国光认为,不能让这宗矛盾纠纷长久积压,容易诱发“民转刑”案件;更不能任其激化。他经过调查找到了问题症结:两人淡漠了族亲亲情。于是,吴国光在调解时以情义打开陈某琼的心扉:“陈某锐家经济较为困难,远不如你。远亲不如近邻,对有困难的陌生人都要伸手相助,何况是族亲?你们本是一家人,你让了一点地,你们族亲情义更浓了。你有困难时,陈某锐同样会帮你的。”最终陈某琼同意拆老厨房让地,化解了两人之间10多年的积怨。

专业人员细说理 权威调解破难题

“针对特定行业和专业领域新出现的热点矛盾纠纷,采取措施精准化解。”市司法局副局长王仁柏说,琼海设立省医疗纠纷调委会琼海工作站等9个行业性、专业性调解组织,调处新的热点矛盾纠纷。

“出现医疗矛盾纠纷不能私了。定责后,既要保护医院的利益不受‘医闹’侵犯,也要维护患者及其家属的权益。”省医疗纠纷调委会琼海工作站负责人陈昌茂说。2017年5月,阳江镇文市村患者王裕武在琼海市人民医院接受手术治疗,3天后死亡。死者家属存在围攻医院、辱骂医护人员等过激行为。省医疗纠纷调委会琼海工作站迅速介入,经陈昌茂多次劝解,死者家属同意调解。陈昌茂对死者家属说:“‘医闹’不能解决问题,全市医院都投保医责险,不会私了。以省里的法学专家、医学专家的评鉴为准,我们会为你们争取合理的保险赔偿。”经过一年多的多次调解,今年初,死者家属与医院达成调解协议,获得5万元的保险赔偿。

近年来,琼海机动车保有量大幅度增加,交通事故纠纷激增,琼海交警以调解促和谐。今年1月,程某国驾驶严重超载重型货车,在223国道中原镇路段不按规定变更车道,与龙某香驾驶的两轮电驱动轻便摩托车相撞,导致龙某香当场死亡。办案民警王盼君及时调解,货车主按有关标准赔付死者家属45万元,得到死者家属的谅解,避免了矛盾纠纷的激化。2018年至今,琼海调解交通事故纠纷3000余宗。

(本报嘉积5月4日电)

琼海接待游客13.34万人次

美丽乡村 迎来游客盈门

本报嘉积5月4日电 (记者丁平)海南日报记者5月4日从琼海市旅游和文化广电体育局了解到,“五一”小长假,琼海市共接待13.34万人次,同比增长8.6%,其中过夜游客接待6.74万人次,同比增长18.7%。旅游总收入0.67亿元,同比增长12.3%。乡村旅游游客接待10.92万人次,同比增长56.4%。

“五一”小长假,刚晋升为五星级乡村旅游点的沙美村迎来了“旅游热”,山、水、林、田、湖、海等自然景观齐聚一地的沙美村,因博鳌亚洲论坛年会美丽乡村会客厅的美誉,成为网红美丽乡村,四方游客纷至沓来,在沙美村沐浴阳光,放松身心,感受静谧乡村生活,点赞琼海美丽乡村发展建设。

定安接待游客4.26万人次 生态美景 令人流连忘返

本报定城5月4日电 (记者邓鍾特约记者司玉 通讯员王兰兰)“五一”小长假,游客欢聚定安。据统计,“五一”期间,定安共接待游客4.26万人次,旅游收入1297.76万元。

小长假期间,定安美食受到游客们的欢迎。不少游客专程驾车载着家人、朋友来到仙沟品尝新鲜嫩滑的“跳舞牛肉”。除了特色美食令人垂涎,定安的生态美景也令人流连忘返。

定安文旅局相关负责人表示,定安推出的乡村游、生态游、亲子游更符合大众口味,每年节假日都会吸引众多游客,不管是越野耕读之旅、问道养生之旅,还是访古寻幽之旅、瞻红踏青之旅,都会让游客意犹未尽。



数据整理/本报记者 良子 邵长春 本版制图/陈海冰

海口接待游客53.68万人次 海南人游海口成为新亮点

本报海口5月4日讯 (记者邓海宁 计思佳)海南日报记者5月4日从海口市政府召开的海口2019“五一”假日旅游发布会上获悉,今年“五一”假期,海口全市接待游客53.68万人次。其中,接待过夜游客24.09万人次,一日游客29.59万人次,旅游和文化市场秩序良好,无重大安全事故发生。文旅融合、海南人游海口等成为今年“五一”海口旅游市场的特点和亮点。

据了解,海口市旅游和文化广电体育局按照“早动员、早部署、早谋划、早宣传”的工作思路,节前召

开“五一”假日旅游发布会,精心组织并策划推出主题系列文体活动、两大主题五大产品10条精品线路。这是海口旅游和文体部门重组后,海口首次以发布会形式,推出文旅“融合”产品供给。长影环球100奇幻乐园、电影公社等开启“日场+夜场”夜游经济助力国际旅游消费中心建设,火山口水果文化节、第一届海口开心民谣音乐节暨美食节、海南热带野生动植物园首开的“熊猫市集”,海口连续7年不间断举办的海口仲夏文艺季、海口市全民运动会等文旅产品,一经投

放假日旅游市场,立即受到广大市民游客的欢迎,乐游海口焕发出新活力。

据联通数据分析,海口市2019年“五一”小长假期间主要旅游点共迎来游客249365人次,其中,海口市居民+本省居民到海口的旅游占比过半,说明到海口旅游对本省居民的吸引力很大,也说明海口市居民是岛内游的主力军,更是海口市内游的主力军。“五一”期间,日接待游客人次过万的景区有长影环球100、观澜湖旅游度假区和假日海滩。亲子家庭游、周边游、都市游成为假期

游玩的主体,火山荔枝采摘及认购、乡村旅游扶贫、免税店及主要商圈、“网红”小镇石山、各大夜市是本次节假日旅游消费亮点区域。海口10家主要夜市平均接待人次同比增长38.5%,平均营业收入同比增长33.6%。

值得一提的是,为提升旅游服务质量,12345海口市民服务智慧联动平台为市民游客提供7×24小时不打烊服务。数据显示,“五一”小长假期间,海口12345热线共受理办件1.1383万件,办结率84.54%,满意率达89.03%。

三亚实现旅游总收入10.92亿元 境外游客乐享“三亚假期”

本报三亚5月4日电 (记者孙婧 黄媛艳)今年“五一”小长假,三亚累计为23.77万人次游客创造了平稳的市场秩序和多元化的旅游体验,按四天实际计算游客数同比增长49.36%;也创造了10.92亿元的旅游总收入,同比去年增长83.71%,旅游收入增幅明显。

随着三亚旅游国际市场开拓的力度不断增强,越来越多境外游客将

“三亚假期”当成度假首选。“五一”期间,三亚国际航班按四天实际计算增长73.08%,国际进港旅客按四天实际计算增长77.79%,俄罗斯、泰国、韩国、哈萨克斯坦以及中国香港成为三亚境外主要客源地。

作为世界上高星级旅游酒店最密集的地区之一,亚龙湾持续领跑全市度假湾区,全市旅游饭店平均开房率为68.71%,亚龙湾旅游饭店客房

开房率达到81.76%,平均房价为1327元;海棠湾旅游饭店客房开房率达到80.46%,三亚湾和大东海的旅游饭店开房率也都突破60%。

4天里,三亚全市各景区景点、乡村旅游点共接待游客47.16万人次,同比去年增长56.55%。其中,三亚千古情14.71万人次的游客接待量,超过南山、天涯海角、西岛、鹿回头等传统景区接待人数之和。作为

三亚旅游3.0版本代表的两个旅游综合体项目,海昌梦幻不夜城接待游客4.45万人次,亚特兰蒂斯综合体接待游客4.38万人次。

游在鹿城,玩在乡村。随着三亚乡村旅游的快速发展,越来越多美丽乡村成为游客向往的度假目的地。假日期间,三亚主要乡村旅游点共接待游客2.34万人次,按四天实际计算增长41.18%。

2019三亚科技博览会展出多款清洁能源汽车 一站体验清洁能源汽车技术

H 关注清洁能源汽车推广和应用

■ 本报记者 孙婧

在5月4日举行的2019三亚科技博览会的现场,清洁能源汽车的展览占据了相当一部分空间,多家研发新能源汽车的企业,带来了造型各异、技术应用多元化的样车参展。同时,三亚新能源汽车小镇也特设展位,向大众介绍清洁能源汽车产业的规划蓝图,也创造了10.92亿元的旅游总收入,同比去年增长83.71%,旅游收入增幅明显。

在整个科博会展厅的正中央,一台黄黑色的跑车十分醒目。它虽有造型

前卫的动感车身,宽大霸气的扁平车头,却是一辆地地道道的清洁能源纯电动车,其政策补贴后68.68万元的售价,吸引了不少心动的市民上前参观。除此之外,还有企业带来了装配氢燃料电池、加装人脸识别技术的清洁能源汽车展品,也成为此次科博会中的“明星”。

续航能力、电池质保、科技卖点,成了逛展市民游客的高频咨询话题。展区工作人员除了是清洁能源汽车新品的销售者,同时也是清洁能源技术的科普员。

某参展企业的现场负责人高先生说,该企业研发的清洁能源电动车,补贴后售价整体减少5万元。并且,该企业还在地下车库停放了试驾车,提供现场“参观+试驾”体验,让市民游客全方位感受清洁能源汽车的技术优势。

担心清洁能源汽车的配套服务问题?扎根海南的一家大型车联网企业,通过现场展板的形式,给出了解答:该企业正在利用物联网技术,提供环岛一站式智能化解决方案,车主只要在手机内安装智慧出行APP,即可实时了解附近加油站、换电站、充电桩、汽车救援、共享电动车位置等信息,获得便捷的清洁能源汽

车配套服务。

三亚新能源汽车小镇也在此次三亚科博会中拥有一席之地。展方不仅科普清洁能源汽车产业现状和政策,甚至将招募令也张贴于展板上,在车联网产业标准体系建设、自动驾驶、电动汽车研发、未来综合出行体系的基础研究等领域,公开招募合资合作方和高层次人才。

“我们希望多引进高层次人才和科研团队、落地院士工作站,共同深耕清洁能源产业,在海南实现更多科技创新、成果转化与人才培养。”三亚新能源汽车小镇展区现场负责人说。

(本报三亚5月4日电)

万宁严厉打击餐厨剩余物喂猪等违法行为 市民举报相关违法行为可获奖金

H 关注非洲猪瘟疫情防控

本报万城5月4日电 (记者袁宇)海南日报记者5月4日从万宁市非洲猪瘟防控应急指挥部办公室获悉,为遏制非洲猪瘟疫情蔓延扩散,该市将严厉打击餐厨剩余物饲喂生猪、私屠乱宰生猪和乱丢弃病死猪等违法行为,同时对举报相关违法行为的市民予以现金奖励。

据介绍,对于用餐厨垃圾喂养畜

禽的,将由万宁市综合行政执法部

门依法查处,责令其停止违法行为,并处1000元以上5000元以下的罚款。对引发非洲猪瘟疫情或因此造成疫情传播蔓延的养殖场(户),将不享受扑杀补助、不享受产业支持政策,构成犯罪的,移交司法机关追究其刑事责任。

万宁市还将组织农业农村、公安、综合执法、交通等部门联合执法,坚决严厉打击辖区内的乱丢弃死猪等违法行为。一旦查获乱丢弃死猪等违法行为,将由动物卫生监督机构责令无害化处理,所需处理费用由违法行为人承担,并处300元

以上3000元以下的罚款,情节严重的处1万元以上10万元以下的罚款。因乱丢弃病死猪引起重大动物疫情,构成犯罪的,移交司法机关追究其刑事责任。

万宁市政府将对举报相关违法行为的市民予以现金奖励,其中举报餐厨剩余物饲喂生猪的,经查实后每宗奖励1000元;举报私屠乱宰生猪的,经查实后每宗奖励2000元;举报乱丢弃病死猪的,经查实后每宗奖励2000元。

“五一”小长假我省旅游 “揽金”18.9亿元

◀上接A01版

24小时营业的三亚海昌梦幻不夜城举办了一场热闹的粉红跑步活动,这些夜游产品一投放假日旅游市场就受到广大市民游客的欢迎,旅游市场焕发新活力。

文旅融合丰富产品供给,体育旅游也日渐升温。在万宁日月湾,当地的冲浪俱乐部在假日期间推出系列优惠产品和主题活动,慕名而来的国内外游客在这里享受冲浪的乐趣。在三亚亚龙湾,前来学习和体验帆船、帆板、浆板、皮划艇以及浮潜等多项水上运动的学员络绎不绝,收获满满。海口国家帆船基地公共码头也与岛内旅行社合作“帆船航海初体验”一日游活动,让更多市民游客感受水上运动的魅力。

假日期间,离岛免税购物也成为海南旅游的重要吸引力,三亚免税城、海口市内免税店等迎来众多前来购物的客流。其中海口日月广场免税店和博鳌免税店还推出优惠活动以飨游客,店内人

气十分火爆。

5月1日,海南旅游年卡正式启用,大小洞天旅游区、槟榔谷黎苗文化旅游区、呀诺达雨林文化旅游区等20家景区也迎来前来“刷脸”畅游的海南居民。

而三亚海棠湾水稻国家公园、天涯海角、亚龙湾热带天堂森林公园、保亭七仙岭景区等旅游区均推出多项针对海南居民的优惠措施,大激发了海南人游海南的热情。

为精准打击各种黑恶势力,中央扫黑除恶第18督导组4月7日起进驻海南,现向全省社会公布举报电话和邮政信箱,欢迎广大干部群众踊跃举报。

举报电话:4月7日至5月7日

每天8:00-20:00;

举报电话:0898-65360851、

65363891、65391195;

邮政信箱:海口市A011号邮政信箱